

5/27/95

## 最有價值的四塊錢

“自我介紹”：一個小故事

每當我回想那段在醫院渡過的日子，就情不自禁，淚水在眼眶中掙扎，我們的一生，我兒子的一生，都操在這段日子裡。那很可能是“天、人永隔”、情何以堪的景況；也可能是兒子變成殘障、心智不全，一輩子在人群的角落裡，苟且偷生，被人淡忘。

我們有兩個兒子。老大小的時候，體弱多病，氣喘、老是咳嗽，老是在吃藥，一生下來先不會吃奶，後來甚麼都比別人慢，要上一年級時，學校發了一個通知，告訴父母，你的小孩應會那些東西，我們一看，他大部份都不行，有一天帶到幼兒發展中心去做測驗，當那中心的人員告訴我們“你兒子一輩子就是這樣子了！”，我們實在無法接受，只是認為兒子發育較慢而已……

老二生下來沒多久，就發現他膚色不對，尤其嘴唇發青，沒有血色，後來去做心臟測驗，知道左右心房之間有一個小洞，感恩節時，我們在醫院渡過，……那時夫妻常常對罵，責怪對方遺傳因子不好，盡是壞種。

1986年搬來洛杉磯，因為吃粽子來教會，聽到“黃昏的故鄉”時，我掉了好幾顆眼淚，我們夫妻從要離昏，變成“補破網”，然後我參加詩班，快樂的過日子，一天到晚唱歌，老婆罵我是神經病！後來岳父開心手術，太太在主前流淚禱告，全家受洗後，我們的人生有了很大的轉變，第一：基督是我們一家之主，我們比較不再爭第一；第二：吵架慢慢有進步，了解、認知再吵也是這樣，因此開始接受、認同那不喜歡的部份；第三：每個禮拜天上教會，敬拜拯救我們的耶和華，生活有了不同的重心，以前是沒有時間上教會，現在是上教會不舒服，……

很多人認為當了基督徒，甚麼事都順順當當、一帆風順，我可不敢這樣想，這幾年來經濟衰退、公司頻頻裁員，滿街都是沒有工作的人，從前認為“*WHY ME?*”，現在認為“*WHY NOT ME?*”。

去年十二月二十九日，剛過完聖誕節，我正在101 FWY上要去看看好久不見的老媽，我的Beeper猛叫，劉克告訴我：兒子在山上受傷，我心想：大蓋太調皮了，把手、腳扭了，當Loma Linda醫院的人告訴我，他們已用直昇機送到山下時，我的一顆心一直往下墜落，冷了起來，“ER”的景況，一直出現在腦海中，我恨不得能插翼飛到那兒，時值下班塞車嚴重，在車上煎熬了兩個多小時，到了ICU，13號房，見到兒子五花大綁，一邊頭比另一邊頭大了許多，右腳大腿像甘蔗一樣斷成兩節，腫漲約有一倍半，右耳滿是血，醫生說頭殼有裂縫，...要觀察二十四到三十六小時再說。叫我們回去好好的睡覺，前面還有漫長的路要走。太太堅持要陪兒子到天亮，...

那晚我是流著淚禱告，迷迷糊糊的夢裡也禱告，夢醒又流淚禱告，只因江士銘在旁不敢吵醒他，心裡急著要去醫院看他。次日一早看醫生用管子通入氣管抽痰，兒子痛苦又不能出聲的表情，我的眼淚跟西北雨一樣，難以停止，我真恨不得能為他受這苦啊！

手術後大腿皮開肉現，為了讓肌肉不致壞死，每日三次換藥，老父親自安慰，...眼見活生生的“牛腱肉”，心裡害怕，口裡卻頻頻安慰，“小可事情”，“馬上就好”...

感謝上帝！我們每日看著他進步，心中歡喜，好幾個教會的弟兄姊妹為他禱告，好多人長途開車來看他，為他禱告，溫暖我們的心，我們以旅館為家，夫妻兩人每四小時輪班一次，同心照顧，15天後轉到Northridge Hospital，雖然睡在冰冷的地板上，但那“主與我同在”深刻的感覺，溫暖、振奮我們的心，這當中，鮮花、水果、食物與禱告不斷，36日小兒在醫院受到最大的關愛，感謝主！他又站立起來了!!! 在我看來，這是神蹟，明明顯現，無可推諉！

小兒回學校後，功課比以前相差許多，以前沒有考一百分我就生氣，現在他有A、有B、也有C，我真是感謝上帝！祂救我脫離陷坑，讓我不受陰間、死亡的束縛！我們夫妻比以前更同心；父子的關係從僵硬變成親蜜；那種喜悅，應當說是“狂喜”，與當年她答應嫁給我時，相去不遠！聖經說：耶穌基督來，要使人與人和好、父與子和好、夫與妻和好、果真不錯、果真不差！

兩個禮拜前，小兒與同學四人相約搭校車去同學家做 Project，不意路上碰到兩個強盜，一個東方太保、另一個西方 Amigo 巨人，稱有手槍，錢放下，Beeper 放下，兒子乖乖交出口袋中僅有的四塊錢，幸好槍下餘生，平安歸來，兒子懊惱損失四塊錢，老爸趕快拿四塊錢給他，我說：兒子啊！這是老爸一生中，花得最值得的四塊錢，它救你一命，上帝不斷照顧你，祂在我不能照顧你的地方照顧你，兒子啊！這個社會是充滿危險，你已學到最好的功課，感謝上帝！

“這世界雖有苦難，主耶穌是避風港灣，祂要給你、祂要給你平安，源源永流不斷”

這世界雖然多有苦難，但是主耶穌確實是我們的避風港灣，朋友們！我知道您有一天也會認識祂，希望你也同樣得著這樣的喜樂與平安！今天祂與你同坐，祂就在你裡面，願我們都打開你我的心門，接受祂、歡迎祂！這世界的一切都要過去，只有祂要帶我們到永永遠遠！！！！啊們！